

# La Opinión

DIARIO DE LA NOCHE

No olvide usted que nuestro teléfono es el 13.547, y nuestro apartado de Correos el 457

10 Céntimos Año VI.-Núm. 1.365

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 13.547.

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración: Conde de Romanones, 12

SABADO, 16 DE JUNIO DE 1928

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA

## La guerra en China

**Pequeños combates. El mando de las tropas suristas**  
LONDRES 16.—Telegrafían de Tientsin que la situación no ha cambiado, y que los combates siguen librando pequeños combates sin interrumpir apenas el tiroteo.  
Se anuncia con carácter oficial que entre los generales nacionalistas Yen y Feng Yu Siang se ha llegado a un acuerdo acerca del mando de las tropas, que en la zona de Tientsin serán mandadas por el general Yen, y en la de Pekín por el general Feng.

**La Legación de China en Tokio**  
TOKIO 16.—La Legación de China ha comunicado al Ministerio de Negocios Extranjeros que, debidamente autorizada para ello, izará en lo sucesivo la bandera del Gobierno nacionalista.

En el expresado Ministerio no se ha hecho ninguna objeción a ello, aunque se hizo constar que su aquiescencia no debía ser interpretada en modo alguno como el reconocimiento de este Gobierno por parte del Japón.

**Los nacionalistas combatirán el comunismo**

LONDRES 16.—Dicen desde Pekín que los jefes suristas han manifestado que se proponen acabar con el comunismo en China, del cual el partido nacionalista es enemigo.

**La cuestión en Tientsin.—Un supuesto comunicado de Chang-So-Lin**

SHANGHAI 16.—Los estudiantes chinos, reunidos en numerosos grupos, han invadido un almacén, apoderándose de 300 bales de algodón valuadas en cien mil taels.  
El algodón estaba consignado para ser llevado de Tientsin a Han Kow a bordo de barcos japoneses.

El consúl japonés ha protestado energicamente contra el atropello.

Según noticias que se tienen de Tientsin, la población se encuentra más tranquila, después de la llegada de dos regimientos de tropas de la provincia de Chansi, que forman las primeras unidades del contingente de 20.000 hombres, mandadas de Pekín para restablecer el orden.

Las tropas regulares nacionalistas recorren en patrullas la ciudad, buscando a las partidas de desertores nordistas que cometieron los atropellos en pasados días.

Cuando las tropas regulares se encuentran con alguno de estos desertores, éstos son matados a tiros inmediatamente.

Toda clase de negocios en la parte china de la ciudad están paralizados.

Un mensaje de Mukden, que ha llegado por vía Pekín, dice que la siguiente nota, firmada por Chang-So-Lin, ha circulado entre los jefes del Ejército nordista: "Mi herida no es tan grave como se pensó al principio, y mi estado mejora por momentos. No hay caso de las noticias que circulan acerca de mi muerte."

A pesar de esto, los funcionarios locales de aquí siguen creyendo que Chang-So-Lin murió el 4 de junio.

## Un hombre destrozado

**Le hacen explosión en el bolsillo dos cartuchos de dinamita**

CEBERREROS 16.—Los vecinos de esta localidad Blázquez Rodríguez y Julián de la Fuente González marcharon al río Alberche a pescar. Cuando llegaron a la orilla del río, Leandro se puso a hacer un cigarrillo, y al encender una cerilla se le prendió el chaleco, en el que llevaba dos cartuchos de dinamita, preparados sin duda para tirarlos al río. Los cartuchos hicieron explosión, y Leandro quedó completamente destrozado. La muerte fue instantánea.

Su compañero, Julián de la Fuente, que en el momento de ocurrir la explosión se hallaba junto a él, resultó con heridas de consideración en diversas partes del cuerpo.

El herido fue asistido en la Casa de Socorro, y el cadáver de Leandro conducido al depósito judicial, donde se le practicará la autopsia. El muerto deja mujer y seis hijos.

## Se hunde una barca en Lérida atestada de pasajeros

**Detalles. Quiénes son los ahogados**  
LERIDA 16.—Ampliando las noticias de la desgracia ocurrida en el río Segre, podemos decir que el número de personas que iban en la barca era de 18 y no de 15. Son, por tanto, cinco las víctimas. Además de la señorita Juanita Casas, cuyo cadáver fue hallado, y del joven Juan Freixeras, también han desaparecido Paquito Terós, de diez y siete años; Luisita Reihui y Pedro Torres.

Los restantes naufragos salvados guardan cama a consecuencia de enfriamiento.

Hoy se ha verificado el entierro de la señorita Juanita Casas. En señal de condolencia se han suspendido los espectáculos públicos y una novillada anunciada para el domingo a beneficio de la Ciudad de Lérida.

## Entierro de una víctima

LERIDA 16.—Esta tarde se efectuó el entierro de Juanita Casas Lladó, que pereció en el accidente ocurrido en el Segre. El acto constituyó una imponente manifestación de duelo. Presidieron las autoridades, y el desfile de la comitiva duró dos horas.

Todavía no ha sido hallados los cadáveres de las otras cuatro víctimas del accidente.

Circula una versión según la cual Pedro Torres iba a contraer matrimonio en breve, ganándose, prometido de Rosa Reihui, con la que la orilla y al observar que faltaba entre los supervivientes su prometida se lanzó de nuevo al agua para buscarla. Halló a la joven y la sujetó; nadó con ella un buen trecho, y unos metros antes de llegar a la orilla se hundieron los dos.

Las funciones de todos los teatros se suspendieron en señal de duelo, y, por orden gubernativa, no se celebrará el festival anual de la ciudad en el Iris Park a beneficio de la Ciudad Universitaria.

La compañía de Ramón Peña, en vista del luto de la ciudad, ha aplazado su presentación.

## Noticias militares

SEVILLA 16.—Esta tarde en automóvil, han marchado a Cádiz, los señores Gallarza y Ruiz de Alda. Seguirán inspeccionando en aquella capital el montaje del hidroplano en el que, en compañía de Franco, darán la vuelta al mundo.

Acompaña a los citados aviadores el jefe de la base aérea de Tablada, don Guillermo Delgado Brackembury.

"SALAMANCA 16.—Dicen de Ciudad Rodrigo que con ocasión del reciente viaje de la reina, surgió la conversación acerca del anunciado traslado del batallón de Antequera, que guarnece aquella ciudad a otra población. Tanto el Rey como el presidente mostraron un decidido interés en que este traslado no se lleve a efecto. Para esto, el Ayuntamiento ha ofrecido realizar las obras que son necesarias para el debido alojamiento de las fuerzas. Por su parte el Estado cederá a la ciudad los edificios y terrenos de su propiedad adosados a las murallas: el polvorín, el castillo y sus fosos."

**ESTADO MAYOR GENERAL**  
Destino.—Se nombra vicepresidente de la Junta técnica e inspectora de Radiocomunicación a don Julián Gil Clemente, coronel del regimiento de Radiotelegrafía, cesando don Ricardo Salas.

**INGENIEROS**  
Disponible.—El teniente coronel don Rafael Fernández López, a disposición.

**GUARDIA CIVIL**  
Permisos.—Se conceden los días que se consignan a las clases e individuos que figuran de las siguientes Comandancias:

De la de Toledo: Veintiocho al sargento Higinio Duque; veinticinco a los Píno; veintiocho al guardia Julián Aguilár; veinticinco a los idem Pedro Marín, cabos Antonio Ramírez y Florencio del Luis Ramírez, Jesús Merín, Gregorio Fernández, Félix Montoya y Arturo Muñoz; veinte a los idem Primitivo Domínguez Demetrio Plaza, Rafael Sánchez Castro y Raimundo García; quince a los idem Gregorio Pérez y Bonifacio Prudencio; y ocho al idem Lorenzo Sarro.

Anotaciones.—Disponiéndose sean anotados en las distintas escalas los aspirantes Cándido Suárez Formoso, Manuel Carreras Sánchez, Manuel Moreno Lucena, Antonio Reyes Perea y Justo Sánchez Serradilla.

Cambios de escala.—Se les concede a los aspirantes Pedro Martínez Escamilla, Antonio Arévalo Herranz y Donato Zarzalejo Martín.

Peticiones de ingreso.—Disponiéndose que por las respectivas Comandancias se tramiten los expedientes de los aspirantes José Romero Martín e Ildefonso Poyatos Ortega.

**CARABINEROS**  
Disposiciones de la Dirección General  
Al Coronel director de los Colegios.—Disponiendo de la incorporación a la Sección de Huérfanos, de la joven Rosa Arroyo Calvo.

Al Miistro de la Guerra.—Participando el fallecimiento del capitán en situación de reserva Don Francisco Vázquez Reyes.

Al Capitán General de la segunda región.—Interesando la baja de Francisco Navas en el Cuerpo de su procedencia, por haber sido filiado como Carabiniro.

Al Jefe de la Comandancia de Algeciras.—Confirmando telegrama de concesión de permiso al carabiniro Generoso Bueno.

Al General Jefe de la Circunscripción de Ceuta; desestimando instancia del aspirante Victoriano González, por no alcanzar la talla reglamentaria.

A los Jefes de las Comandancias de Alicante y Barcelona.—Trasladando Real orden de destino a la Delegación de Hacienda de dichas capitales, del sargento José Gómez y cabo Don Antonio Callao, respectivamente.

Al de la de Huesca; dando las gracias en nombre del Director General al Ayuntamiento de la Villa de Graus, por haber cedido un local con destino al personal de la sección de la misma.

A los de Estepona y Murcia; accediendo a lo solicitado en instancia por el suboficial don Francisco Benito Toribio y carabiniro José Fidalgo Toledo.

## Se prohíben las operaciones del doctor Voronoff

LONDRES 16.—El secretario del departamento del Interior ha comunicado en la Cámara de los Comunes la decisión del Gobierno de prohibir al doctor Voronoff la ejecución de operaciones de rejuvenecimiento en Inglaterra.

## En la Cámara francesa

**La política general y financiera**

PARIS 16.—La Cámara de Diputados, después de haber aprobado las actas de los nacionalistas Ricklin y Rosse, ha discutido, según se había anunciado ayer, las interrelaciones relativas a la política general y financiera del Gobierno, que ha sido objeto de críticas por parte de algunos de los oradores que hicieron uso de la palabra, entre ellos los señores Aurili, socialista, y Margaine, radical socialista.

El presidente del Consejo y ministro de Hacienda, señor Poincaré, al contestarles, dijo que no se trataba de discutir las medidas que habrán de ser adoptadas antes o después de proceder a la estabilización, sino de afirmar y determinar la adopción de una firme política financiera, para que luego no se produzca sorpresa alguna.

Protestó contra la afirmación de que la estabilización había de dar por resultado un alza en el coste de la vida.

El señor Poincaré terminó su discurso dando la seguridad de que serán adoptadas por parte del Gobierno las medidas oportunas encaminadas a evitar las especulaciones. El jueves continuarán los debates.

## La conferencia internacional del Trabajo

**La cuestión del salario mínimo**

GINEBRA 16.—La Conferencia ha adoptado la resolución Acevedo, delegada gubernamental argentino, en favor de la constitución de asociaciones privadas para ayudar a la Oficina Internacional del Trabajo en la tarea de obtener las ratificaciones.

Se aceptó una proposición del mismo delegado pidiendo que la Oficina continúe el estudio acerca de la libertad sindical, con el fin de que el problema se discuta en la próxima Conferencia.

La proposición de los señores Jouhaux y Mertens pidiendo que se reconozca el alemán como lengua oficial provocó enmiendas reclamando igual medida para el español, el italiano y el portugués. La proposición y las enmiendas han sido transmitidas al Consejo de Administración de la Oficina.

La Conferencia ha entrado en el examen del dictamen de la Comisión del salario mínimo presentado por el español Gascón y Marín y el alemán Felg.

La Comisión ha establecido el proyecto de convenio del proyecto de recomendación sobre la base de los antecedentes elaborados por las Oficinas. Los patronos presentaron nuevamente al Pleno las enmiendas rechazadas por la Comisión, lo cual ha provocado un largo y apasionado debate.

## Ecos de sociedad

En la Embajada de Francia tuvo lugar anoche con gran brillantez el cotillón organizado por los condes de Peretti de Rocca, en honor de los Reyes y de las infantas doña Beatriz y doña María Cristina.

El cotillón fue dirigido por madame Thierry, la consejera de la Embajada, con don Fernando Casa-Torres; María Asalto con don Miguel Primo de Rivera, y María Antonia Peretti, con don Hernando Argüeso. Las infantas bailaron con don Fernando Caro y el príncipe Pío.

Estaba bellísima.  
La Reina doña Victoria presenció la fiesta desde su lugar preeminente y en ocasiones hasta tomó parte en ella. Iba de blanco, con esmeraldas y brillantes. Cerca de María Luisa, la infanta doña Beatriz de ella estaban SS. AA. RR. la infanta doña Orleans y la duquesa viuda de Montpensier, muy bella con su vestido de tonos grises.

También asistían, además de Su Majestad el Rey, el infante don Fernando, el infante don Jaime, que bailó el cotillón con la señorita de López Dóriga, y el infante don Alfonso de Orleans.

Del Cuerpo diplomático se encontraban el embajador de Inglaterra, lady y miss Ruybold; el de la Argentina y la señora de García Mansilla y el de Bélgica y la baronesa y señoritas de Borchgrave.

Las damas de nuestra sociedad estuvieron, Infantado, Lécera, Miranda, Montealeón representadas por las duquesas de Andria, San Carlos, Mandas, Dulcar, Algeciras, Sueca, Unión de Cuba, Vega, Victoria y Vistahermosa; marquesas de los Arcos, Argüelles, Argüeso, Atarfe, Santa Cristina, Montesión, Torneros, Urquijo, Valdeleñas, Arruñe de Ibarra, Barzanallana, Polarque, Casa López, Casa Torres, Cayo del Rey, Hoyos, Laula, Jura Real, Lorian, Mariño, Orizaba, Quirós, Rafael, Romana y Salamanca; condesas del Asalto, Bailén, Benavites, Benicarló, Clavijo,

Valle de San Juan, Vega de Ren, Villacañongo, vizcondesa de Peñanes y La Rollada, Maza, Miraflores y San Esteban de Cuevas de Vera, Fontanar, Guadalhorce, Vizcondado, Yebes, Campo Alegre, Castañiza, chefoucauld; baronesa de Casa Davalillo y Peña Parda; y señoras y señoritas de Gurtubay, Amezcaga, Asalto, Urquijo, Liñán, Argüeso, Azcona, Bárcenas (don Domingo), Barzanallana, Caro, Casa Davalillo, Castañiza, Cayo del Rey, Creus (don Gonzalo), López Dóriga, Elio, Escario, Primo de Rivera, Benjumea, Artega, Jura Real, Laglesia, Areces, Landecho, Esteban (Lia), Miláns del Bosch (don Javier), Miraflores, Miranda, La Mora (don German), viuda de Muguiro e hija, Laborde, Mortera, Muñoz, Ortiz Echagüe, Quirós, Pedrosa, Santa Cristina, Tovar, Unión de Cuba, Valdeventes, Casa Valdés, Valle de San Juan, Vega, Vistahermosa, Alonso Zavala, Diez, Soriano (Margot), Atarfe y muchas más.

Tras el cotillón, la cena. La embajadora de Francia y su hija, las señoras de Thierry, Juge, Barrail, Roux, Moulin y Delay auxiliaron a hacer los honores.

\*\*\*

Los condes de Ardales del Rio están restablecidos del accidente de automóvil sufrido, y el conde de Torata de la dolencia que ha padecido.

\*\*\*

Ha ingresado en el Real Cuerpo de la Nobleza de Cataluña el conde de Floridablanca, el duque de Montelegre y don Ramón Jorge de Dalmau y de Falces, primogénito de los marqueses de Olivart.

\*\*\*

Ha sido elegido académico de la Historia don Antonio Prieto Vives, en la vacante de don Juan Pérez de Guzmán.

\*\*\*

Han salido: para París, el marqués de Aldama; para Ortigosa del Monte, don Manuel Bermejo y Cejalos Escalera; para Tours, la señora viuda de Botin; para Anglet, los marqueses de la Cueva del Rey; para Medina del Campo, don Miguel de la Cuesta; para Barcelona, don Juan Piñana; para Las Arenas, don F. del Astoreca; para Santander, don Emilio Botin, y para el Pazo de la Peregrina, don Manuel Linares Rivas.

\*\*\*

El 2 de julio es la fecha señalada para el enlace de la preciosa señorita Rosario Arniches con don José Bergamín.

\*\*\*

El marqués de la Romana está siendo muy felicitado por haber sido agraciado por Su Majestad el Rey con la gran cruz de Carlos III.

El señor don Pedro Caro y Martínez de Irijo está casado con la marquesa de Almonacid de los Oteros, dama de Su Majestad la Reina desde el 23 de enero de 1917. No tiene descendencia.

Es senador por derecho propio, caballero profeso de Montesa, y gentilhomme de cámara de Su Majestad con ejercicio y servidumbre desde el 7 de febrero de 1906.

La marquesa de la Romana es hija de la marquesa viuda de Castel Rodrigo y hermana del príncipe Pío de Saboya, y el marqués es hermano de doña Piedad, casada con el conde de Villamediana.

## Un carabiniro muerto por la pistola que limpiaba

MURCIA 16.—En Bullas, el carabiniro Agustín Orozco, afecto a lo Inspección de Alcoholes, cuando limpiaba, en su domicilio la pistola que usa en actos del servicio, se le disparó el arma, alojándose el proyectil en la cabeza, lo que originó su muerte.

## El conflicto en la industria textil inglesa

No hay acuerdo, y hoy empezará el paro  
LONDRES 16.—La conferencia celebrada esta mañana en el Ministerio del Trabajo para resolver las diferencias existentes entre la clase patronal y seis asociaciones obreras de las industrias textil, tintorera y de preparación de tejidos terminó sin que se lograse llegar a un acuerdo.

El Sindicato Obrero de la Industria Textil ha acordado cesar en el trabajo, hoy, sábado.

## Un acuerdo entre Inglaterra y España

LONDRES 16.—Se ha firmado un acuerdo entre España y la Gran Bretaña, según el cual se concede el trato de nación más favorecida a los productos británicos que se importen en el territorio español del Golfo de Guinea y a los productos de ese territorio al ser importados en territorio británico.

## LA VIDA DE PARIS, DE ROMA DE NEW-YORK, ES TRATADA TODOS LOS DIAS POR LA PLUMA AUTORIZADA DE NUESTROS CORRESPONDIENTES

## España en Marruecos

**El alto comisario vuela sobre Villa Sanjurjo**

VILLA SANJURJO 16.—A las doce de la mañana evolucionó sobre Villa Sanjurjo un aparato Dornier, conduciendo al alto comisario, que no pudo amarar por fuerte marejada de Levante, marchando con dirección a Melilla.

Se cree que el general Sanjurjo vendrá mañana a visitar las obras y adelantos de esta villa, que lleva su nombre.

**Llega a Melilla el general Sanjurjo**

MELILLA 16.—En la base de Mar Chica amarró un hidroplano, que conducía al alto comisario acompañado del señor Pérez Asensio.

El general Sanjurjo fue recibido por las autoridades.

Se proponía haber ido a Villa Sanjurjo y conferenciar con el general Dolla; pero por reinar marejada de Levante amarró en Melilla.

Desde Mar Chica se trasladó al hotel Victoria, donde almorzó con el general Carrasco, coronel Soláns y presidente de la Junta municipal.

El general Sanjurjo anunció que de un día a otro llegará el ilustre pintor señor Moreno Carbonero con objeto de tomar apuntes para un cuadro que está pintando, y en el que reproduce un episodio de la campaña en Marruecos.

**Sanjurjo sale para Ceuta y Tetuán**

MELILLA 16.—A última hora de la tarde salió en "hidro" para Ceuta y Tetuán el general Sanjurjo, despidiéndole las autoridades.

El alto comisario dijo a los periodistas que en julio visitará detenidamente Melilla, proponiéndose hacer el recorrido en automóvil, desde Ceuta. Durante el recorrido visitará, a caballo, las cabillas donde no puede entrar el automóvil, para ponerse en contacto con los caídos y notables.

Confirmando que antes del otoño se terminarán los puentes sobre los ríos Nekor y Guis.

**Al zarpar la escuadra francesa**

RABAT 16.—Al zarpar de Casablanca la primera escuadra, que manda el almirante Docteur, se han cambiado entre éste y el residente general, señor Steeg, telegramas de saludo y felicitación.

**Operaciones en la zona francesa**

LARACHE 16.—Comunican de la zona francesa que el pasado miércoles fuerzas francesas ocuparon el valle de Aberbe, siguiendo el plan que vienen realizando distintas columnas sobre la zona insumisa.

Con motivo de la presencia de las fuerzas en Aberbe, el enemigo, que pertenece a las tribus de Ait Mehand, se limita a coronar las alturas del valle.

Las tropas han observado más al Norte grupos insumisos de Ait Quirrah, que mantienen luchas con otras tribus que obedecen a las excitaciones guerreras del famoso jefe religioso Ben Taibi, que extiende su influencia sobre el valle del Drent y sus afluentes.

El día 12, gentes del citado jefe rebelde atacaron a los partidarios franceses que hacían un reconocimiento sobre la región de Ait Quirrah por el Sur de Siba, cerca de las alturas que dominan el valle de Aberbe.

El comunicado oficial dice que el enemigo que atacó estos puestos fue rechazado rápidamente, dejando en el campo cadáveres con armamento, esperando que el castigo repercuta en el campo rebelde. Los partidarios tuvieron 10 heridos y tres muertos, renaciendo la calma en esta región.

**La jura de la bandera**

LARACHE 16.—En Alcazarquivir, en Larache y en los campamentos de Tzenin y del Jemis de Beni Aros se ha celebrado con gran brillantez la jura de la bandera de los nuevos reclutas, asistiendo el general Mola.

## Una pareja de motoras hace zozobrar a un vapor

SAN SEBASTIAN 16.—Ayer circularon rumores en San Sebastián de que en las inmediaciones de Pasajes había ocurrido un accidente marítimo. El vapor destinado a la carga de madera titulado "Diciembre", llegó a Pasajes, procedente de Bayona, con carga consignada a un almacenista bilbaíno. La carga era de 150 toneladas de madera. En el buque, además de la tripulación, iba la familia del patrón, compuesta por su mujer y un niño de cuatro meses.

Al salir para Bilbao, a tres millas de este puerto, a las tres de la madrugada, cuando el buque pasaba por Turulla, una pareja de motoras de las Pesqueras Guipuzcoanas enfiló contra el "Diciembre" y le hizo zozobrar. Otra pareja pesquera recogía a los naufragos, que a consecuencia del encontronazo habían salido despedidos al agua.

Los naufragos fueron llevados a Pasajes, donde recibieron toda clase de auxilios. Todos ellos se encuentran en perfecto estado.

Ayer, varios pesqueros de Pasajes remolcaron hasta la playa al "Diciembre", donde quedó embarrancado, y se ha procedido a desalojar la carga. Créese que el buque será puesto a salvo en breve.

# Los sucesos

## EN MADRID

Un perro arrollado por un "auto" muerde a una mujer

En la Casa de Socorro del Hospicio fué asistida ayer tarde Ramona Ramirez Herrera, de veintinueve años, soltera, de Ciudad Real, que presentaba herida de pronóstico reservado causada por mordedura de perro. Declaró la herida que al cruzar la calle de Alcaia fué atropellado por un automóvil un perro, el cual, no obstante haber quedado mortalmente herido, tuvo ánimos, en un supremo esfuerzo, para morder a la primera persona que encontró delante, que era ella. El animal murió en seguida.

## Un ciclista que choca

Purificación Ramirez Montesinos, de diez y nueve años, que vive en Santa Engracia, 3, sufrió lesiones de pronóstico reservado, que se causó al chocar, yendo montado en una bicicleta por la glorieta de Atocha, con el tranvía número 413, disco 27, servido por el conductor 259, Pedro Vázquez, y el cobrador 272.

Después de asistido en la Casa de Socorro correspondiente, pasó al Equipo Quirúrgico.

## Un albañil se cae del andamio

Cuando se hallaba esta tarde trabajando en un andamio, a la altura del segundo piso de la casa en construcción de la calle de San Bernardo, número 11, el albañil Andrés del Casar Alvarez, de treinta y cuatro años, domiciliado en Baleares, 15, tuvo la desgracia de perder el equilibrio, cayendo a la calle.

Fuó trasladado rápidamente al Equipo Quirúrgico del Centro, donde ingresó en gravísimo estado.

Los doctores Villa y Echenique le apreciaron la fractura de la base del cráneo, y a continuación le hicieron una delicada operación, quedando el herido hospitalizado en el benéfico establecimiento.

Hoy han dictado los jueces auto de procesamiento y prisión contra la sirvienta que ocultó el cadáver de su hija

El digno juez de instrucción del distrito de la Universidad, Sr. Fernández de Quirós, ha dictado auto de procesamiento y prisión contra la sirvienta que ocultó en la carbonera el cadáver de su hija recién nacida, y que, como ayer anticipábamos, murió estrangulada.

La procesada continuará en la Casa de Maternidad, hasta que los médicos autoricen el traslado de la sirvienta a la Cárcel de Mujeres.

Los forenses señores Segarra y Pombo practicaron la autopsia de la niña, que según las referencias particulares que tenemos, falleció de asfixia por estrangulación.

La niña nació viva y la muerte fué producida colocando un cuerda con un nudo corredizo en el cuello de la criaturita, y después de apretado dieron varias vueltas de cuerda al cuello.

## Comadrona procesada

También ha dictado hoy el celoso juez del distrito de Chamberí, don Javier Eloy, auto de procesamiento y prisión contra una comadrona, acusada de haber cometido un gravísimo acto delictivo encubierto con su profesión.

El Juzgado se personó en la Cárcel de Mujeres, poniendo en conocimiento de la comadrona su procesamiento.

Víctima de una fuerte excitación nerviosa intentó suicidarse valiéndose de un revólver, Antonia Soto Higuera, de 62 años, que vive en la calle de Suárez de Quinones, 4, (Prosperidad), no causándose afortunadamente lesión alguna de importancia.

En la calle de Santiago el Verde 8, segundo, se arrojó desde el piso que habita al patio con ánimo de suicidarse, José María García Gallego, de 39 años, produciéndose lesiones graves. Se ignoran las causas de tal determinación.

Al paso de un tranvía en la plaza vieja de Chamberí, se arrojó con intención de suicidarse, Anselmo Perri Garrido, de 38 años, domiciliado en la calle de Oviedo, 18. Se causó lesiones de pronóstico reservado.

Violentando el cierre del establecimiento La Mallorquina, sito en la calle de la Montera, unos desconocidos se llevaron 11 peseta en metálico, dejando abandonada un hacha.

## EN PROVINCIAS

### Una mujer segada

TERUEL 16.—En el pueblo de Albalade del Arzobispo, la vecina Andrea Pina Clavería, fué arrollada por una caballera que transportaba máquinas de segar.

Andrea sufrió múltiples y gravísimas heridas, producidas por la carga que llevaba el animal.

### Desaparecen una mujer y un niño

BILBAO 16.—A las desapariciones de niños que se han registrado estos días, ha seguido hoy la de una mujer de veintiséis años, llamada Natividad Luzarraga, que desde hace días falta de su casa con una hija suya, de diez y seis meses.

### Un perro hidrófobo

BILBAO 16.—Esta madrugada apareció en el barrio de Ibarbarri un perro vagabundo, al parecer, hidrófobo. Mordió a otros dos perros que estaban atados, e intentó hacer lo mismo con un guarda, que se defendió a tiros, que no hicieron blanco. El perro huyó.

### Una presunta suicida, salvada por un caballero

TOLOSA 16.—Ayer intentó suicidarse Luisa Urbieta, de cuarenta y tres años, casada. Para lograr su propósito, Luisa se arrojó al río Oria desde el puente de Mustad, con los pies atados.

El obrero de La Papelera Española Juan Iruzatabarrena se lanzó al agua y logró extraer con vida a la suicida y llevarla a casa del médico, donde fué atendida.

### Un enfermo crónico, se suicida

PLASENCIA 16.—Victoriano Fraile, dependiente en el comercio propiedad de don Nicapor Andrés, se suicidó ayer tarde, arrojándose por un puente de la vía férrea, próximo a la población. Quedó muerto en el acto.

# Esta noche, a las doce, Retire la Guía Telefónica vieja y use la nueva

EL CRECIENTE USO DEL TELEFONO EN MADRID HA HECHO NECESARIA LA CONSTRUCCION DE UNA NUEVA CENTRAL AUTOMATICA EN EL PASEO DE LAS DELICIAS.

ESTA NOCHE, A LAS DOCE, SERA PUESTA EN FUNCIONAMIENTO.

EN EL MISMO INSTANTE, VARIOS MILES DE ABONADOS QUE ANTES CORRESPONDIAN A OTRAS CENTRALES PASARAN A PERTENECER A LA DE DELICIAS.

Cada uno de ellos tendrá número nuevo ESTA NOCHE A LAS DOCE.

PARA MAYOR SEGURIDAD, Y EN EVITACION DE MOLESTIAS, INVITAMOS A LOS ABONADOS A QUE RETIREN LA GUIA VIEJA, DE FECHA "MARZO 1928" Y CUBIERTAS AMARILLAS.

EN LA NUEVA GUIA SE ENCONTRARAN NO SOLO LOS NUMEROS QUE SE HAN CAMBIADO CON MOTIVO DE LA INAUGURACION DE LA CENTRAL DE LAS DELICIAS SINO MILES DE NUEVOS ABONADOS QUE NO FIGURABAN EN LA ANTERIOR.

Si algún abonado no ha recibido aún la nueva Guía (de color gris, fechada "junio 1928" y envuelta en una faja de papel blanco) le rogamos que marque 04 y solicite hablar con la Sección de Guías para pedirla.

# ¡No lo olvide esta noche a las doce!

Compañía Telefónica Nacional de España

Se supone que tomó tan fatal resolución por padecer una enfermedad crónica. Las ropas y una carta de un presunto suicida

ZARAGOZA 16.—Comunican de Caspe que en la orilla del Ebro fueron halladas las ropas del vecino Fermín Rufales, que había dejado escrita una carta diciendo que estaba dispuesto a suicidarse. El cadáver no ha sido hallado.

El cadáver de una joven ALMERIA 16.—En la playa de la Chanca ha sido encontrado el cadáver de la joven Luisa Gómez Dueñas, que hacía varios días había desaparecido de su domicilio. Se supone que se arrojó al mar, pues tenía perturbadas sus facultades mentales.

Toma ácido clorhídrico BARCELONA 16.—Carmen Pons, de cuarenta y seis años, viuda, domiciliada en la calle de Canuda, intentó suicidarse injiriendo ácido clorhídrico, que le produjo una intoxicación de carácter grave.

Matan a un mendigo para robarle ZARAGOZA 16.—La Guardia civil del puesto de Fávara, comunica que a las nueve de la noche del día 12 recibió aviso de que en una casilla de la huerta de Artesa había sido hallado el cadáver de un hombre. Personados el juez de instrucción, un médico y la Guardia civil, el médico certificó que la muerte había sido producida por dos heridas que presentaba el cadáver, una en la sien derecha y otra en la región escapular izquierda, causadas por un instrumento contundente.

La víctima se llamaba Vicente Felipe Dobón, y se dedicaba a la mendicidad. Se supone que el móvil del crimen ha sido el robo, pues se cree que la víctima llevaba algún dinero.

Heridos en un vuelco SEVILLA 16.—En Montellano, el automóvil que guiaba Antonio Márquez Sevillano volcó y cayó a un arroyo. A causa del accidente resultaron heridos de escasa importancia los viajeros José Escudero Ramos y Fernando Romero y las dos mujeres que les acompañaban. El automóvil quedó destruido.

Accidente de motocicleta SAN SEBASTIAN 16.—A media mañana, cuando venía a San Sebastián desde Pasajes en motocicleta el comisionista don Ramón Valls, de veintitrés años, al llegar a las inmediaciones de Herrera chocó contra un pretil, y se causó heridas graves en la cabeza y conmoción cerebral.

En un automóvil particular fué trasladado a la Casa de Socorro, donde los médicos que le asistieron calificaron su estado de pronóstico grave.

## Manifestaciones del presidente del Consejo

Como en la combinación de gobernadores que anoche publicaron algunos colegas había determinados errores, los periodistas solicitaron del jefe del Gobierno la lista auténtica de las designaciones, hechas por la mañana, en el despacho del presidente, con Su Majestad el Rey.

El marqués de Estella, amablemente, atendió la petición, e hizo pasar a los informadores a su despacho del ministerio de la Guerra, donde se hallaba en compañía de encargado del departamento, general Losada.

No se han provisto todos los Gobiernos vacantes—les dijo—. Quedan dos por proveer, y ya se les dará a ustedes, en momento oportuno, los nombres de los designados.

Hoy se han firmado los decretos nombrando al señor de las Peñas, prestigioso general de la Guardia civil, para el Gobierno de Lérida; al conde de Triguera, para el Gobierno de Alicante, y al señor González de Longoria, actual gobernador de Zamora, para el Gobierno de Granada. A la vacante de Zamora va don Ramón López Montenegro, publicista muy estimable y de excelentes condiciones para el cargo; a Salamanca, don Angel Altolaguirre, y a Tarragona, don Joaquín de la Soleta, capitán de navío, en situación de reserva.

Para Albalade—siguió el general Primo de Rivera—había yo pensado en el señor García Atance, presidente de la Diputación de Guadalajara, que ha hecho allí una labor estimabilísima y cuyos servicios los juzgaba necesarios; pero ha venido a verme para decirme que prepara unas oposiciones, y el nombramiento le perturbaría.

El marqués de Estella dió, a continuación, una noticia interesante, y es la del próximo licenciamiento temporal—de dos meses y pico—de 17.000 hombres del Ejército.

Ahora mismo—añadió—me ha hecho la propuesta el encargado del departamento de Guerra aquí presente, señor Losada, quien dará las oportunas órdenes a los capitanes generales de las regiones para el cumplimiento de la disposición. Este licenciamiento es oportuno, porque en la época más fuerte de trabajo en los campos, no se deben restar brazos a las faenas. Además, compensa haberles y restablece el equilibrio del presupuesto, ya que ahorra una cantidad que se aproxima a 1.400.000 pesetas.

El presupuesto extraordinario del Ayuntamiento—Esta tarde—continuó—he tejido en mi

despacho al alcalde de Madrid, señor Aristizabal, quien me ha traído el presupuesto extraordinario. No contiene grandes cosas; pero lo juzgo eñazc, practico y muy bien pensado y desarrollado.

El plan de verano del jefe del Gobierno Un periodista preguntó al jefe del Gobierno si tenía decidido ya su plan inmediato de verano.

—Por ahora—contestó—sólo tengo resuelto pasar unos días, diez o doce, en El Escorial, como hice el año pasado. No es éste un viaje de descanso, porque quiero arreglar todos mis papeles y mis asuntos de secretaría. De vez en cuando va a mi retiro mi secretario particular, señor Cuenda, y con él trabajo, sin interrupciones. Después iré, como ya se sabe, a Mondariz, y en la segunda quincena de agosto realizaré el viaje a Canarias. Claro que ésta será una expedición oficial; pero no me impedirá tomarme algún descanso, que bien lo necesito.

Con este viaje habré completado el recorrido total de España.

## Gacetas teatrales

CALDERON.—Hoy sábado, beneficio del primer actor Eduardo Marcén, representándose por la noche, "La parranda", por Selica y el gran Marcos Redondo; jotas por Penalver y baile por los hermanos Palacios.

REINA VICTORIA.—El lunes, beneficio de Anita Adamuz, con "La malquerida" creación de esta eminente actriz, con asistencia de su autor, don Jacinto Benavente. Todos los días, "No quiere que le quiera". Grandioso éxito. Butacas, dos y tres pesetas.

COMICO.—Mañana, domingo, despedida de la compañía. A las siete y a las once (populares): "Un alto en el camino".

CHUECA.—El verdadero teatro de verano. El de los precios más económicos: 1, 1,50 y 2 peetas butaca. El de mejor compañía. Las dos obras de más éxito. "¡Abajo las coquetas!", por la tarde, y "El país de la revista", por la noche. Por eso se llena todos los días y el público sale verdaderamente encantado.

A ROMEA, A VER A CELIA GOMEZ.—El éxito más grande de esta artista, "Las castigadoras", es la atracción de Romea.

Las hermosas tiple y bailarinas de Romea son el asombro de todos.

Mañana, tarde y noche "Las castigadoras". Fines de fiesta, por Ramper.

IMPRENTA EDITORIAL ESPAÑA  
Minas, 1. Teléfono 54-912.

# De América

Argentina.—Las tarifas de las Empresas británicas

BUENOS AIRES, 16.—Ha fondeado en este puerto el crucero inglés "Cornwall". Ayer fué promulgado un decreto presidencial, invitando a la Compañía del Ferrocarril del Sur a reducir las tarifas de transporte, tanto de viajeros como de mercancías y a presentar en breve al Gobierno un nuevo cuadro de tarifas. Una medida idéntica será adoptada en breve con relación a la Compañía del Ferrocarril Central.

Brasil.—Voronoff dará dos conferencias RIOJANEIRO, 16.—El doctor Voronoff ha comunicado a los organizadores de las Jornadas Médicas, que se celebrarán en esta capital a mediados de julio próximo, que piensan tomar parte en los concursos científicos que se reúnan con tal motivo en Riojaneiro, y que dará dos conferencias acerca de sus famosos injertos, acompañadas de proyecciones y experimentos demostrativos.

Pide que se le reserven en determinadas condiciones algunos ejemplares de carneos, para repetir los experimentos por él realizados en Francia.

La situación en Nicaragua.—Lo que dicen en Washington

LONDRES, 16.—En las conferencias sostenidas estos días por el ministro de Estado en Washington con Mac Coy, éste le ha dicho, según afirman personas enteradas, Nicaragua las elecciones, de acuerdo con los intereses norteamericanos, sin enviar más tropas. El total de los soldados de ocupación que es absolutamente imposible realizar—asciende a 5.500. Se asegura que se enviarán más antes de las elecciones.

La Prensa liberal dice que el Gobierno aprovecha el momento en que la opinión pública está entregada a las convenciones electorales para realizar la ocupación de Nicaragua en gran escala.

Méjico. Un proyecto de ley sobre el matrimonio

MEJICO, 16.—En breve comenzará la Cámara federal el examen de un proyecto de ley, procedente de la Cámara de San Luis de Potosí, Estado que ha tenido siempre iniciativa en materia de reformas legislativas y sociales del país, en cuyo proyecto se establecen dos formas distintas de matrimonio: el matrimonio por tiempo determinado, uno, dos, tres años, a voluntad de los contrayentes. Al expirar el término de este contrato los cónyuges que deseen continuarlo deberán hacerlo constar ante el juez encargado del Registro civil, al que deberán manifestar la duración que haya de tener la prórroga, o en su caso, si desean convertirlo en perpetuo. De no proceder a esa formalidad, se considerará disuelto el matrimonio al siguiente día de vencido el plazo, recobrando los esposos la más absoluta libertad.

La política argentina

BUENOS AIRES, 16.—La Cámara de los Diputados ha convalidado las actas de las elecciones de Corrientes, entre Ríos, Mendoza, San Luis, Santiago del Estero, Santa Fé y Tucumán.

En su última sesión ha designado los componentes de su Mesa directiva, resultando elegidos presidente D. Andrés Ferreira, y vicepresidentes D. Pablo Rodríguez y D. Francisco Emperanza.

La intervención federal en Santa Fé BUENOS AIRES, 16.—Ha llegado a esta capital el gobernador de Santa Fé para consultar con los elementos directores del partido irigoyenista acerca de la demanda de los diputados provinciales irigoyenistas, encaminada a provocar la intervención federal en dicha provincia.

El cuerpo de Diaz Mirón. Un acuerdo de Calles

MEJICO, 15.—El general Calles ha dispuesto que el cuerpo del célebre poeta mejicano Salvador Diaz Mirón, muerto ayer, sea traído a la capital, para recibir sepultura en la rotonda del Panteón de Héroes, en Dolores.

## Espectáculos para mañana

JAI-ALAI.—A las cuatro y media de la tarde; primero a remonte: Ucin y Alberdi contra Ostolaza y Berolegui. Segundo: a pala; Araquistain y Lejona contra Gallarta II y Jáuregui.

Lunes, 18 Junio a las cuatro y media de la tarde; primero: a pala Ostolaza y Lesaca contra Ochotorena y Tacolo. Segundo: a pala; Gallarta II y Ermua contra Badiola y Lejona.

CALDERON.—A las siete y a las once: La parranda.

LARA.—A las siete y a las once: No hay dificultad y La chica del Citroën.

REINA VICTORIA.—A las siete y a las once: No quiere que le quiera.

CHUECA.—A las cinco (popular); ¡Abajo las coquetas! (enorme éxito). A las siete y cuatro y a las once: El país de la revista (triumfo definitivo del maestro Rosillo).

COMICO.—(Despedida de la compañía) A las siete y a las once: Un alto en el camino.

ROMEA.—A las siete y a las once: Las castigadoras (éxito formidable) y Ramper.

FUENCARRAL.—A las seis y tres cuartos y diez y tres cuartos: Último día del "Gran Campeonato de canto jondo", en el que se adjudicará la copa "Fuencarral-Verdines", tomando parte entre otros, el marqués villosillo artista "Angelillo".

PARA EL LUNES

CALDERON.—A las siete: La calesera. A las once: La parranda.

LARA.—A las siete y a las once: Puebla de las Mujeres y No hay dificultad.

REINA VICTORIA.—A las 7, beneficio Adamuz: No quiere que le quiera. A las once. La malquerida. (reposición).

CHUECA.—A las siete: ¡Abajo las coquetas. A las once: La malquerida (reposición).

ROMEA.—(Beneficio de Antonita Torres y Hermanas Cortesina). A las siete y a las once: Las castigadoras (éxito formidable) y Ramper.

# La Avlación

El vuelo a Oriente de cuatro "hidros" ingleses

**PERTH 16.**—Los cuatro hidroaviones militares británicos que se dirigen desde Inglaterra al Extremo Oriente (via Australia), han reanudado el vuelo esta mañana, con dirección a Albany.

**Jiménez e Iglesias**  
**BASSORA 16.**—Los aviadores españoles Jiménez e Iglesias siguieron aquí perfectamente atendidos.

El aparato está completamente reparado. Sólo se espera la llegada de algunas pequeñas piezas, que vendrán de El Cairo la semana próxima.

Los aviadores se proponen regresar a España en avión.

**La travesía del Atlántico en un trimotor**

**TREPASSEY 16.**—La señorita Earhart y sus compañeros comunican que no están seguros del rumbo que tomarán al intentar la travesía del Atlántico a bordo del trimotor "Friendship".

Si las condiciones meteorológicas son buenas, los tripulantes del "Friendship", bien decididos a emprender la travesía en las primeras horas de la mañana de hoy, en el momento de la partida decidirán si realizarán el vuelo con rumbo a Irlanda o a las Islas Azores.

**La observación meteorológica**

**SEVILLA 16.**—El Aero Club de Andalucía ha solicitado del alcalde de La Carolina su colaboración para instalar en dicho pueblo un observatorio para obtener datos meteorológicos de la ruta Madrid-Sevilla.

También se ha dirigido el Aero Club al alcalde de Tarifa, para que, por mediación de un observatorio meteorológico, se facilite la ruta con África. El Aero Club tiene el propósito de pedir al Ayuntamiento de Sevilla que se establezca en Tablada un observatorio meteorológico, del que en realidad se carece en dicha base.

**La vuelta al mundo**

**SEVILLA 16.**—Llegaron, en un sexquiplano, procedente de Cuatro Vientos, el capitán Gallarza y el señor Ruiz de Alda, que esta mañana marcharon a Cádiz para inspeccionar el aparato en el que, en unión del comandante Franco, darán la vuelta al mundo.

**Circula el rumor de que Nobile y seis tripulantes del "Italia" han sido salvados**

**ROMA 16.**—A primera hora de la tarde circula el rumor, no confirmado, de que el general Nobile ha comunicado con el "Cittá di Milano", anunciando que ha sido salvado por una expedición de socorro, juntamente con otros seis miembros de la tripulación del "Italia".

**Amudsen también irá a socorrer a Nobile**

**OSLO 16.**—El explorador Amudsen ha manifestado su profundo reconocimiento hacia el Gobierno francés por haber puesto a su disposición el avión en que proyectaba efectuar un vuelo sobre el Atlántico el capitán Gilbeaud, declarando que irá en este aparato al Spitzberg, acompañado del teniente Dietrichsen, para acudir en auxilio de la expedición Nobile.

**Lo que dice el aviador Courtney**

**LISBOA, 16.**—El aviador Courtney ha declarado que antes de partir de Pisa había ofrecido al Gobierno italiano salir para Spitzberg, ofrecimiento que no fué aceptado por juzgar su ayuda innecesaria. El aviador dice saber que la situación del general Nobile continúa siendo crítica, y que en vista de ello, espera que el Gobierno italiano cambie de opinión antes de su salida para América. "En ese caso—añadió—, todo está dispuesto para ir a Spitzberg".

Sin embargo, como los motores de su avión se alimentan con bezol, el piloto teme encontrar graves dificultades, a causa de las pocas probabilidades de encontrar el citado combustible en la base de aprovisionamiento de Spitzberg.

**Sigue la comunicación con el general Nobile**

**OSLO, 16.**—Un mensaje de King's Bay anuncia que el barco "Ciudad de Milán" ha vuelto a comunicar con Nobile el miércoles por la noche, a pesar de haber dicho el radiotelegrafista del "Italia" que, a causa de tener los acumuladores agotados, no podría volver a transmitir nada.

El "Italia" ha comunicado que el banco de hielo en el cual se encuentran acampados ha sido arrastrado varias millas, habiendo perdido de vista la isla Foyn. Los tripulantes del "Italia" se consideran seguros aunque reina fuerte viento del Oeste, que amenaza tormenta.

**Se dice que ha sido salvado el general Nobile y sus compañeros**

**LONDRES, 16.**—Un mensaje de King's Bay anuncia que el vapor "Braganza", llegado a la tierra de Nordesk, asegura que la expedición salida en trineo del vapor "Hobbi" ha encontrado a tres miembros de la tripulación del "Italia", que caminaban sobre el hielo. Se cree que se trata del sabio sueco Malgren y de los oficiales italianos Mariani y Zappi. Todavía no se ha recibido confirmación de la noticia.

**Oficialmente se ignora aún la suerte de los tres tripulantes del "Italia"**

**OSLO, 16.**—Comunican de King's Bay que, según los últimos informes, la posición actual del "Italia", entre los que se encuentra el general Nobile, era de 80 grados 38 minutos latitud Norte y 27'49 Este.

Se continúa sin tener noticias de los tres tripulantes de la aeronave que se dirigieron hacia el cabo Norte y del resto de la tripulación.

# La guerra fuera de la ley

El señor Kellogg enviará otra nota

**WASHINGTON, 16.**—Continúa la preparación del proyectado Pacto contra la guerra. El señor Kellogg enviará una nota a las potencias en la próxima semana, después de una conversación que celebrará con los embajadores interesados.

**Sobre las proposiciones del señor Kellogg**

**LONDRES, 16.**—El "Daily Telegraph"

escribe que de todos los Dominios británicos que han sido invitados a participar en el Tratado de renuncia a la guerra, únicamente la Unión Sudafricana no ha contestado aún a los Estados Unidos.

En los círculos autorizados de esta capital gana terreno la opinión de que, en vista de las observaciones de las cuatro potencias consultadas por el señor Kellogg—la Gran Bretaña, Italia, Alemania y Japón—indicando la aceptación general de las proposiciones norteamericanas, no es improbable que puedan reanudarse comunicaciones directas entre Washington y París, y que quizás se han reanudado ya, con el fin de conciliar los criterios de los Gobiernos respectivos.

**La contestación del Africa del Sur**

**LONDRES, 16.**—El ministro británico de Negocios Extranjeros ha publicado hoy la contestación del Gobierno del Africa del Sur a la proposición del secretario de Estado norteamericano relativa al Pacto declarando la guerra fuera de la ley. Era ésta la última contestación de los Dominios que faltaba a dicha nota, y en ella Suráfrica se adhiere al proyecto de Pacto, aunque con las siguientes reservas:

Primera. El Pacto no atentará a los derechos de legítima defensa.

Segunda. Los signatarios estarán en libertad de recobrar su derecho de acción contra los que falten al mismo; y

Tercera. Africa del Sur continuará conservando sus derechos y obligaciones como miembro que es en la actualidad de la Sociedad de Naciones.

# De La Coruña

Varias noticias

Se preparan grandes festejos para el próximo agosto, en honor de la heroína Maria Pita, a base de corridas de toros, futbol, verbenas, concurso hípico, bailes, conciertos, juegos olímpicos, etc., etc.

Si, como se asegura, viene el Rey a La Coruña con motivo de la inauguración del cable piloto en el puerto, la temporada estival promete estar animadísima y llena de atractivos.

Va muy adelantado el muelle de trasatlánticos, que costará cerca de 17 millones de pesetas; el Observatorio Meteorológico, el Palacio de Justicia y el ferrocarril de Santiago a Zamora.

Ha producido gran satisfacción la concesión de la gran cruz del Mérito civil al director general de Ferrocarriles y Tranvías, don Antonio Faquinetto, que goza aquí de grandes simpatías por haber sido director del ferrocarril de Betanzos a Ferrol durante largo tiempo, y ha dirigido la construcción de la línea citada.

Uno de estos días debutará en el teatro Rosalía de Castro la compañía de zarzuela del Teatro Lírico Nacional, y estrenará entre otras obras la ópera gallega "Cantuxa", que tanto éxito obtuvo últimamente en la corte.

# Ante las elecciones presidenciales en Norteamérica

Hoover candidato por ochocientos treinta y siete votos

**KANSAS CITY 16.**—En la primera votación de la Convención del partido republicano para designar su candidato en las próximas elecciones presidenciales, ha resultado elegido por una enorme mayoría de votos el secretario de Comercio de los Estados Unidos, señor Herbert Hoover, que ha sido elegido por 837 votos.

Su principal contrincante, el ex gobernador por el Estado de Illinois, señor Frank Lowden, solo obtuvo 74 votos; el senador por el Estado de Indiana, señor James E. Watson, obtuvo 45 votos; el senador por Kansas, señor Charles Curtis, 04; el senador por el Estado de Nebraska, George W. Norris, 16; el actual Presidente Coolidge, 17; Dawes, cuatro, y Hughes, uno.

En vista del resultado de la primera votación, el gobernador por el Estado de Kansas, Pauer, presentó una proposición pidiendo a la Convención que se designara a Hoover candidato del partido a las elecciones presidenciales por unanimidad. La propuesta del gobernador de Kansas fué aceptada, y en medio de un gran entusiasmo y de un grito ensordecedor fué aclamado el secretario de Comercio. El silencio no se restableció hasta después de algunos minutos.

Antes de comenzar la votación, el movimiento y la agitación eran extraordinarios en la Convención, y los ánimos estaban excitadísimos. Muy pronto se vió que la posición de Herbert Hoover era segura, y se convertía en inextinguible cuando el ex gobernador Frank Orren Lowden, su rival de mas consideración, retiró su candidatura.

**El Sr. Courtis es designado candidato para la vicepresidencia**

**KANSAS CITY, 16.**—Charles Curtis, senador republicano por Kansas, ha sido elegido por unanimidad candidato del partido republicano para la vicepresidencia de los Estados Unidos.

Charles Curtis es el "leader" del partido republicano en el Senado.

Curtis es descendiente directo de un jefe "piel roja"; su abuela era la hija de un jefe, muy renombrado entonces, a quien llamaban "Pluma Blanca".

Curtis llevaba en la política más de cuarenta años, habiendo sido elegido senador ocho veces.

El candidato para la presidencia, señor Hoover, ha mandado una comunicación a la Convención republicana de Kansas City prometiendo "sostener las tradiciones del partido republicano", ejemplarizadas por el actual Presidente de la República, Calvin Coolidge.

**KANSAS CITY, 16.**—En el mensaje del señor Hoover, que ha sido leído hoy en la reunión celebrada por la Convención nacional republicana, dice dicho señor que se encuentra conforme en todo con el programa que fué aprobado ayer. Agrega que si los votos obtenidos en las próximas elecciones le llevaran a la presidencia de los Estados Unidos trataría de asegurar por todos los medios las necesidades de la defensa nacional, comercio con el extranjero, desarrollo y aprovechamiento de los grandes recursos de que dispone Norteamérica, protección a los obreros y colonos y a todas las industrias y negocios contra la concurrencia extranjera.

# La fiesta de la Flor

Animación en las calles.—Las mesas petitorias

Con la misma animación que en otros años anteriores se celebró en Madrid la fiesta de la Flor.

El tiempo fue espléndido y desde las diez de la mañana la animación en las calles fue extraordinaria.

A dicha hora comenzaron a postular por todas las barriadas madrilenas multitud de señoritas, luciendo algunas mantones de Manilla, otras mantillas y la mayoría traje de calle.

Las flores este año eran blancas. Las muchachas encargadas de postular despegaron tanto celo que a mediodía eran contados los transeuntes que sobre las solapas de la americana y blusas de trabajo no lucieran unas cuantas flores.

Este año se instalaron 36 mesas, a las que daban guardia los exploradores.

Las mesas estaban cubiertas con paños blancos y el emblema de la Cruz Roja.

Por las calles postularon mas de mil señoritas yendo acompañadas algunas de exploradores.

**EN LAS MESAS**

Como antes decíamos, las mesas instaladas eran 36.

En la plaza de la Villa la mesa era presidida por la duquesa de Pastrana y la vizcondesa de Fernanes. La recaudación fué muy crecida.

En la mesa recaudadora del paseo de Rosales se hallaban hoy las marquesas de Bendaña y Salamanca. En la de la plaza de Colón, ante el palacio de Medinaceli, la marquesa de Bermejillo del Rey.

La mesa de la calle de Fernando VI estaba presidida por la señorita de Francos Rodríguez.

La organización de las otras mesas fué la que ayer adelantamos.

Poco después de las once de la mañana, salieron de Palacio en distintos automóviles S. M. el Rey con el duque de Miranda, S. M. la Reina doña Victoria con el Infante D. Jaime y el marqués de Bendaña, S. M. la Reina doña Cristina con una de sus damas para dirigirse a recorrer las calles y mesas petitorias.

En la puerta del Príncipe los automóviles de las Reales personas fueron asaltados por una legión de señoritas, repartiéndoles las Reales personas numerosos donativos de cinco pesetas.

En las mesas petitorias las Reales personas aportaron donativos de mayor importancia.

Después de la una de la tarde regresaron a Palacio y el Rey entregó a las señoritas Topete y Sarrutegui las últimas 17 pesetas que le quedaban.

En el puesto de la marquesa de Urquijo donde estuvieron las Reales personas fueron obsequiadas con refrescos.

**EN LA CASELLANA**

Un puesto de las marquesas de la Romana y Urquijo

En el paseo de la Castellana a semejanza de anteriores años se instaló un puesto de refrescos.

Del de este año estaban encargadas las marquesas de la Romana y Urquijo, quienes dispusieron por la mañana un servicio de "cock-tails", y por la tarde, de meriendas y refrescos.

La afluencia de público fué extraordinaria, desfilando la familia Real y muchas personas de la aristocracia.

**POR LA TARDE**

Continuó sin decaer un instante la animación de la fiesta.

Las embajadoras de Bélgica y Cuba pidieron en la mesa de la plaza de España, que preside la señorita Heredia.

La recaudación en las calles y mesas, duró hasta después de las ocho de la noche. Hasta mañana no se conocerá un avance de la recaudación. Los datos definitivos tardarán en conocerse dos o tres días.

# El viaje del doctor Marañón por Andalucía

**JAEN, 16.**—Llegaron de Granada el ilustre doctor Gregorio Marañón, y su esposa. Le acompañan también los señores Pérez de Ayaia y Zuloaga (don Ignacio). Se hospedaron todos en el domicilio del doctor Gómez Soriano.

Después de visitar los monumentos salieron para Madrid.

# Telegramas breves del extranjero

**Luxemburgo. Derrota del jefe socialista**

**LUXEMBURGO 16.**—El señor Jacoby, católico, ha sido elegido contra el señor Blum, jefe socialista.

Los católicos disponen de 24 puestos de los 52 de que se compone la Cámara.

**Titulesco conferencia con Marinkovitch**  
**BELGRADO 16.**—Los señores Marinkovitch y Titulesco conferenciaron ayer, cambiando impresiones acerca de su gestión respectiva desde la última reunión de Ginebra.

Se niega a Pangalos la autorización para defenderse por sí mismo

**ATENAS 16.**—La Cámara de Diputados ha rechazado, por 92 votos contra 85, la petición del general Pangalos, para que se le autorizara a defenderse personalmente en el proceso de que es objeto.

**LAUSANA 16.**—El Tribunal federal ha rechazado la solicitud formulada por el súbdito italiano Pavan, autor del asesinato de un compatriota fascista en Países Bajos. La oposición triunfa en las elecciones municipales

**TOKIO 16.**—La Agencia Indo Pacific dice que del resultado de las elecciones

municipales se deduce en Tokio y en Yokohama que los elementos de la oposición han obtenido una victoria general.

**Una extraña coincidencia**

**LONDRES 16.**—Probablemente no habrá en el mundo otra pareja de mellizos como los hermanos Webber, que viven en Llansamlet, en el sur de Gales.

Estos hermanos tienen setenta y siete años, y como se casaron en el mismo día, han celebrado sus bodas de oro juntos, el 14 del pasado febrero.

La coincidencia llega incluso a que cada uno de ellos es padre de diez hijos.

Los hermanos Webber fueron bautizados, confirmados y casados al mismo tiempo.

**Manifestación evitada**

**SALONICA 16.**—Los obreros tabaqueros en huelga intentaron organizar ayer una manifestación, impidiéndolo la Policía. El Gobierno declara que no admitirá ninguna discusión en tanto no haya cesado la huelga.

# El conflicto obrero en Manresa

**BARCELONA, 16.**—Comunican de Manresa que esta mañana fue abierta la fábrica de huaturas Macaya (S. A.)

El delegado gubernativo ha convocado a una reunión a varios fabricantes, con los que celebró una extensa conferencia. Esta mañana se ha fijado un bando del delegado regional del Trabajo, convocando a elecciones a los obreros para formar parte del Comité paritario.

Esta tarde ha convocado dicho delegado a los fabricantes de Manresa.

**BARCELONA, 16.**—El gobernador, refiriéndose al conflicto de Manresa, dijo que había regresado el delegado gubernativo, el cual le manifestó que renaba completa tranquilidad, prestandose con regularidad todos los servicios urbanos.

El señor Martín volverá a Manresa con el delegado regio del Trabajo, que se propone dar una conferencia de carácter público sobre los Comités paritarios.

**Un edicto**

**BARCELONA, 16.**—Dicen de Manresa que en los papeles de las Casas Consistoriales ha sido fijado el siguiente edicto:

Con objeto de que los obreros tejedores de Manresa puedan verificar las gestiones necesarias para la designación de los que han de representarlos en el Comité paritario consuetudinario, cuya constitución está dispuesta, esta Delegación Regional hace público que en breve será sancionado un día para efectuar la elección correspondiente, previniendo que desde la convocatoria al acto electoral transcurran tres días hábiles. Lo que se hace publico en la confianza de que, percatados del interés que ofrece una actuación conciliatoria, correspondiente a la realidad con que su concurso es reclamado a la obra de comprensión y arreglo que esta Delegación tiene encomendada.

Los obreros del arte textil celebraron una reunión en el Centro de Dependientes de Comercio y de la Industria y aprobaron un acta en que constan sus aspiraciones, que se condensan en lo siguiente:  
Los turnos en las fabricas serán de 5 a 13.45 y de 13.45 a 22.30, con negativa a recuperar las horas que dejan de trabajarse por estas intersemanales; aumento del 15 por 100 en el precio de los jornales en comparación con los que se percibían antes de promoverse el conflicto.

En la misma reunión fueron designados tres hombres y tres mujeres para representar a los trabajadores en el Comité paritario.

**EN COLONIA**

# Un banquete a las Delegaciones municipales españolas

**COLONIA, 16.**—El alcalde adjunto de Colonia, señor Bonner, ha ofrecido un banquete, dentro del recinto de la Exposición, a varias Delegaciones municipales españolas venidas a Alemania para estudiar el problema de recogida, cremación y utilización de los desperdicios de las grandes ciudades.

Dicha autoridad, al finalizar el banquete, brindó por España, declarándose orgulloso de la participación que toman en la Exposición ella y los países de su habia.

También tenia al arquitecto señor Barroso, que, con el señor Asenjo, asistía al banquete.

El ex ministro Krohner anunció que en breve se inaugurará una línea de aviación vuela de Berlín y a cinco días de Madrid.

# El Comité del ferrocarril traspirenaico

**ZARAGOZA, 16.**—En el poblado de los Arayones se ha reunido el Comité internacional del ferrocarril traspirenaico.

Los trabajos preliminares de este Comité dieron comienzo el día 12, creyéndose que aun tardaran varios días en finalizar las tareas encomendadas a las distintas Delegaciones, por los múltiples servicios que en la estación internacional se han de implantar y por el carácter especial de los mismos.

El Comité ha de redactar los estatutos por los cuales se regirá la explotación de la línea y el reglamento para el régimen administrativo de la estación internacional, cuyos extremos no se darán a la publicidad en tanto no sean conocidos por los Gobiernos de las dos naciones interesadas.

Todos los servicios anejos a la estación quedarán montados el día 16 de julio próximo, y la inauguración de la línea se verificará con toda solemnidad el 18 del mismo mes, asistiendo el Rey de España y el Presidente de la República francesa.

# Tribunales

Un hombre muerto por dos guardas

Miguel José Ruiz y Vidal, y Ramón Rodríguez de Rivera, guardas de las posesiones del duque de Algete, vieron el día 6 de octubre del pasado año, que unos excursionistas que iban en una camioneta por la carretera de Madrid a Fuente del Saz, atravesaban la propiedad de su amo, el señor duque, y con una carabina de saón dispararon a una liebre, y tal reacción debió causar en su ánimo el osado ataque que al reparar la camioneta por el mismo camino tres cuartos de hora después, apostados los guardias uno a cada lado de la carretera, dispararon a una sus carabinas sobre los atrevidos ocasionando la muerte de Fernando Lucón, que guiaba el coche, sin que se sepa cual de los dos tiros le alcanzó.

Procesados ambos, el fiscal Sr. Mayón les acusaba del delito de homicidio del artículo 419, sosteniendo elocuentemente la teoría de la codelincuencia: dos individuos quieren un hecho y hacen algo para que tenga vida este hecho, no es preciso que exista el previo acuerdo, y pide para cada uno la pena de 14 años y 1 día de reclusión temporal.

Defiende a un procesado el Sr. Díaz Sama, que estima a favor del encartado la eximente II del artículo 8 del Código penal, por entender que obró en cumplimiento de su cargo y con la debida diligencia. El Sr. Benza, defensor del otro procesado, sostiene la inculpabilidad.

La prueba testifical, poco favorable a los procesados, ha afirmado unánime que los disparos fueron simultáneos, y la pericial que una de las carabinas estaba descabrida.

C. C.

# DEPORTES

El combate Uzcudun-Bertazzolo.—Noventa mil pesetas recaudadas el primer día

**SAN SEBASTIAN, 16.**—Se ha abierto hoy la taquilla para despachar billetes por el "match" Uzcudun-Bertazzolo.

En este primer día se recaudaron 90.000 pesetas de encargos.

Ha llegado el señor Niñerola para recoger la firma de Uzcudun para el combate contra Godfrey. Uzcudun no último detalles, en vista del ofrecimiento de Tex Rickard para un combate contra Sharkey.

Desde luego Paulino combatirá en Barcelona después de luchar contra Sharkey.

# De Barcelona

**BARCELONA, 16.**—Han sido detenidas por la Policía, por venta clandestina de abortivos, Josefa Malart y Arcángela, María Juana y María del Carmen Torres.

—Antonio Palomera ha presentado una denuncia contra un individuo al que presta servicios como corredor, acusándole de negarse a devolverle 650 pesetas que le entregó como fianza al comenzar a desempeñar su empleo, así como a abonarle 515 pesetas.

# La política exterior de Checoeslovaquia

**PRAGA, 16.**—El ministro, señor Benés, ha hecho ante la Comisión de Negocios Extranjeros de ambas Cámaras, una exposición sobre la política exterior de Checoeslovaquia.

Refiriéndose al proyecto Kellogg de Pacto contra la guerra, el ministro declaró que, a su juicio, persigue idéntico objeto que el protocolo de Ginebra y que Checoeslovaquia no podrá renunciar por el a las otras garantías de seguridad ni tan poco a sus propios medios de defensa. Sin embargo, cree que el proyecto, junto con la iniciativa de Brand, ha de favorecer la obra de la Sociedad de Naciones.

Hablado de la campaña revisionista emprendido por Hungría y limitada hasta ahora a la campaña de Rothermere, Benés dice que, al igual que Chamberlain, no quiere hablar sobre el asunto, limitándose a exponer de acuerdo con la opinión ya expresada en Francia e Inglaterra, su creencia de que una revisión de los Tratados colocaría a los países europeos en una situación peligrosísima. Hasta ahora, dijo, la agitación provocada por las demandas de revisión retrasa la obra de consolidación europea; pero no la impide realizarse.

Terminó diciendo el ministro de Negocios Extranjeros que cuantos intentos se hagan para disociar a las potencias que constituyen la Pequeña Entente, resultarán ridículos, ya que los países que la forman están unidos por una comunidad de intereses.

El señor Benés dió cuenta de su reciente viaje por la Europa occidental y Alemania, cuyos resultados han sido completamente satisfactorios.

# POLITICA

Por separado damos cuenta de la Fiesta de la Flor celebrada hoy en Madrid con mucha animación y gran brillantez. La familia Real recorrió los calles repartiéndole donativos.

Con el jefe del Gobierno despacharon los ministros de Fomento y Gracia y Justicia, visitándole el general Ardanaz, presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, y los Sres. Castedo y Bernades y el nuevo gobernador de Lérida, general Las Peñas.

Con motivo de cumplirse el 70 aniversario de su natalicio, y 25 de su reinado, S. M. los Reyes han dirigido un afectuoso telegrama al Rey Gustavo de Suecia, haciendo votos por la prosperidad de aquella familia real.

También felicitaron los Soberanos españoles al representante de Suecia en Madrid, Sr. Danielson.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES QUE SE NOS REMITAN

**LA SOLEDAD=FUNERARIA**  
**DESENGANO 10-TEL.º 13050**  
**ESTA CASA NO PERTENECE AL TRUST**

## Gran Farmacia del Noviciado

Ancha de San Bernardo, núm. 70

**Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica**

**Servicio a domicilio**

Ancha de San Bernardo, núm. 70

## Gran Farmacia del Noviciado



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

### Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

### Banco Hipotecario de España

Paseo de Colón, 12. MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—

Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias. Letras sobre España y Extrinjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años. Depósitos de efectos y alhajas.

Apartado de LA OPINION: Núm. 477

y el teléfono, 13-547

Para Jamones y salchichones

## RICO

Conde de Romanones, 12

**Señoras**  
LA PRODIGIOSA  
**Tintura OSSYRIS**

Os curará vuestras enfermedades de la triaza. Evita el aborto y restituye el período a sus proporciones normales. Sus efectos son admirables.

ZAMBRA, Puerta de Moros número 5  
MADRID  
Farmacia de San Lorenzo, Arguñola, 7

## La sangre viciada origina los mayores trastornos

### El Depurativo Revenga

(Solución lodurada arsenical).—Cura el Artrismo, Gota, Reuma

Dr. D. J. García Revenga.—Madrid.  
May 24 año: Visto los excelentes efectos que he podido experimentar con el preparado "Depurativo Revenga", ya que me ha desaparecido todas las molestias y afecciones cutáneas que venía padeciendo, le ruego me envíe un nuevo frasco que tomaré en seguida, y cuyo importe le remitiré en forma de giro postal.  
D. J. García Revenga, y a. a. q. a. a. m., Mayor Post. Bonitas, 3, primero, San...

Entre los muchos testimonios recibidos por personas que debían su curación al

### Depurativo Revenga

entresacamos el que hoy publicamos

Zambra, Puerta de Moros, 5  
Goyoso, Irenal, 2, y farmacias

## Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12, :-: Td. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis